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Floris de Leeuwe - Aat van der Toorn 
 
1.e4 c6 2.d4 d5 3.Pc3 g6 4.Le3 
 

           
Stelling na 4.Le3                                                                      Stelling na 26.Pf4  
De Karo Kahn, het Gurgenidze systeem. Zwart scored hiermee maar liefst 100% in mijn database. Dat komt waarschijnlijk 
omdat ik er maar 1 partij van gevonden heb. 4... Lg7 5.Le2 Pf6 6.e5 Pfd7 7.f4 e6 8.Pf3 b6 9.Dd2 La6 10.g4 Lxe2 11.Pxe2 
f6 12.h4 De7 13.h5 Door de grote voorsprong in ontwikkeling is het al +2.50. Pa6 14.hxg6 hxg6 15.0–0–0  0–0–0? 16.Ph4 
Df7 17.Dd3 dubbele aanval. Kb7 18.Dxg6 De7 19.Dd3 Df7 20.c3 c5 21.Kb1 Tc8 22.exf6 Pxf6 23.Tdg1 Pe4 24.f5 c4 25.Dc2 
Tce8 26.Pf4 Zie diagram 2. 26... e5? Alleen 26... Pc7 had wit nog een beetje kunnen afremmen. 27.Pfg6 +3.5 voor wit na 
27.dxe5 Lxe5 28.Pfg6 en wit drukt door. 27... exd4 28.Pxh8?? Txh8?? 28... Dd7! dit is verrassend remise. Bijvoorbeeld 
29.Lxd4 (of 29.cxd4 Pb4 30.Dd1 c3 31.Tg2 Txh8) 29...Lxd4 30.P8g6 Lxg1 31.Txg1 d4 29.Lxd4 Lxd4 30.cxd4 Pb4 
 

           
Stelling na 30... Pb4                                                                Stelling na 40.Th2  
31.Dg2? Opnieuw niet de beste in tijdnood. Noodzakelijk was 31.Da4 en nog steeds +3. 31... Df6? 31... c3 32.Tc1 Txh4 
33.Txh4 Pd2+ 34.Ka1 De8 35.Thh1 Da4 36.Th7+ en wit moet eeuwig schaak geven. 36... Ka8 32.Pf3 Txh1 33.Txh1 Dc6 
34.a3 Pd3 35.Th7+ Ka6 36.Dc2 Db5 37.g5 c3 38.a4 Dxb2+ 39.Dxb2 Pxb2 40.Th2 Zie diagram 4. Hier noteerden beide niet 
meer. De pionnen op de koningsvleugel waren beslissend. 1 - 0. 



 
Jos van Raan - Ton van der Zijden 
 
1.d4 Pf6 2.Lf4 e6 3.Pf3 b6 4.e3 
 

           
Stelling na 4.e3                                                                       Stelling na 8... d5  
 
4... La6? Ik wil mijn loper ruilen maar verlies ook kostbare tijd in mijn ontwikkeling. 4... Lb7 is bekend en met nauwelijks 
nog openingsvoordeel voor wit. 5.Lxa6 Pxa6 6.c3 c5 7.0–0 Pc7 8.Pbd2 d5? Zie diagram 2. 9.Te1 9.Da4+ Pd7 (9...Dd7 
10.Dxd7+ Kxd7 11.Pg5) 10.c4 en zwart heeft het heel moeilijk. 9... h6 10.h3 10.Da4+ 10...Le7 11.Pe5 En nog steeds 
11.Da4+ 11... 0–0 12.Pdf3 Ld6 13.Tc1 c4 14.g4 Pe4 15.Pd2 Lxe5 
 

           
Stelling na 15... Lxe5                                                               Stelling na 26.Te8 
Er is maar 1 goede zet 16.Lxe5 16.Pxe4?? een dure misgreep. 16... Lxf4 17.exf4 dxe4 18.Txe4 Pd5 19.De2 Dc7 20.f5 exf5 
21.gxf5 b5 22.Kh1 Pf6 23.Te3 Tfe8 24.Tg1 Dc6+ 25.Tg2 Txe3 26.Dxe3 Te8 Zie diagram 4. Het lijkt of wit met 27.Dxh6? nog 
iets heeft maar na 27... Dxg2+ is het gelijk uit. 27.Dg3 Te1+ 28.Kh2 Pe8 29.f3 Dd6 30.f4 De7 31.f6 De3 32.Dg4 Tf1 33.Dh4 
Dxf4+ De dames gaan eraf dus de witte positie is hopeloos. 0 - 1. 
 
 
 



Gerard van der Zijden - Jan Wuister 
 
1.e4 e5 2.Pf3 d6 3.d4 Pd7 Philidor, de Hanham variatie. 4.Pc3 c6 5.Le2 Le7 6.0–0 Pgf6 7.h3 h6 8.Le3 Ph7? 
 

           
Stelling na 8... Ph7                                                                  Stelling na 17.Dxf4 
Een beetje omslachtige manier om een paard te ruilen. Beter is 8... 0–0 om de ontwikkeling te voltooien. 
9.Dd2 Pg5 10.Ph2? 10.Pxg5 hxg5 11.d5 10...b5 11.a3 a6 12.f4 exf4 13.Lxf4 0–0 14.Pf3 Pxf3+ 15.Lxf3 Lg5 16.Pe2 Lxf4 
17.Dxf4 Zie diagram 2. 17... Dc7 De dame staat niet gedekt op c7. Wit heeft hier voorlopig niets aan maar het kan een rol 
gaan spelen. 17... Pb6 18.Pg3 Pf6 19.c3 Le6 
 

           
Stelling na 19... Le6                                                                 Slotstelling na 34... Td7  
20.Pf5? Dit vervlakt te veel. 20.Tf2 20...Lxf5 21.Dxf5 Tad8 22.Df4 c5 23.Tad1 cxd4 24.Txd4 Dc5 25.Kh2 De5 26.Dxe5 dxe5 
27.Tdd1 Tfe8 28.Kg3 Kf8 29.Kf2 Ke7 30.Ke3 Td7 31.Txd7+ Kxd7 32.Ld1 Kc7 33.Lb3 Te7 34.g4 Td7 Zie diagram 4.  
Hier werd remise gegeven. 
 
 
 
 
 
 



Yildirim Sadettin - Dirk Jan Noordermeer 
 
1.e4 e5 2.Pf3 Pc6 3.Lc4 Italiaans. h6? Tijdverlies. 4.d4 exd4 5.Pxd4 Lc5?? 
 

           
Stelling na 5... Lc5                                                                   Stelling na 12... Dh5  
6.Lxf7+ Een inkoppertje. 6... Kf8 7.Pxc6 bxc6 8.Lc4 Df6? 8... d5 9.0–0 d6 10.Pc3 De5 11.Df3+ Pf6 12.Lf4 Dh5 
Zie diagram 2. 13.Dg3 13.Dd3 13... Ld4? 14.Lxd6+ Ook dit zat niet zo diep. 14... cxd6 15.Dxd6+ Ke8 16.Dxd4 Ld7 17.Le2 
Dg5 18.f4 Dg6 19.f5 Dg5 20.Tae1 Kd8 21.e5 Pd5 22.Pxd5 cxd5 23.Dxd5 Kc7 
 

           
Stelling na 23... Kc7                                                                Stelling na 30... Kc7  
24.Dd6+ Na 24.Lf3 is het al mat in 10. Tijd om op te geven. 24... Kc8 25.La6+ Kd8 26.e6 De7 27.Dd5 Tc8 28.Lxc8 Kxc8 
29.exd7+ Dxd7 30.Da8+ Kc7 Zie diagram 4. 31.Dxa7+ 31.Dxh8 is nog overtuigender maar Dirk Jan had genoeg gezien.  
1 - 0. 
 
 
 
 
 
 
 



Cor Groen - Mark Grondsma 
 
1.e4 c6 2.d4 d5 3.exd5 cxd5 4.c4 
 

           
Stelling na 4.c4                                                                        Stelling na 10... g5  
Caro Kahn, Panov Botwinnik aanval. 4... Pf6 Grootmeester spelen nu bijna allemaal 5.Pc3 in deze stelling. 
5.Lf4 Pc6 6.Pc3 e6 7.c5 Goed bevonden door Stockfish. 7... a6 8.a3 Le7 9.Pa4 Pd7 10.Pf3 g5 Zie diagram 2. 
11.Lg3? 11.Le3 g4 12.Pd2 f5 11... h5 11... f5 12.h4? 12.h3 12... g4 13.Pe5 13.Pg1 is ook niet aantrekkelijk. 
13... Pdxe5 14.Lxe5 Pxe5 15.dxe5 Dc7 16.Dd4 Ld7 17.Pb6 Td8 18.b4 0–0 19.Ld3 f6 
 

           
Stelling na 19... f6                                                                   Stelling na 23.Dxh5  
20.Pxd5? De waardering gaat van –1 naar -4. 20.Pxd7 Txd7 21.f4 fxe5 22.Dxe5 Dxe5+ 23.fxe5 20... exd5 21.Dxd5+ Kg7 
22.exf6+ Misschien toch niet zo verstandig om alles open te gooien met de koning in het centrum. 22... Lxf6 23.Dxh5?  
Zie diagram 4. 23... De5+ 23... Lc3+ is mat in 11. 24.Dxe5 Lxe5 25.Td1 La4 26.0–0 Lxd1 27.Txd1 Ld4 en opgeven. 
 
 
 
 
 
 



Han Feenstra - Julian Hoving 
 
1.Pf3 d5 2.d4 Pf6 3.Lf4 Het Londen systeem. 3...c5 4.e3 Pc6 5.Le2 e6 6.0–0 Ld6 7.Lxd6 Dxd6 8.Pc3 
 

           
Stelling na 8.Pc3                                                                      Stelling na 25.Te4  
8...c4 Dit maakt het moeilijker om de loper in het spel te brengen. 9.h3 0–0 10.Te1 a6 11.Lf1 b5 12.a3 Lb7 13.Dd2 Pe7 
14.Pe5 Pf5 15.De2 Lc6 16.Tad1 a5 17.Pxc6 Dxc6 18.e4 dxe4 19.Pxe4 Pd5 20.c3 Pd6 21.g3 Pxe4 22.Dxe4 Tac8 23.Lg2 Db6 
24.De5 Tfd8 25.Te4 Zie diagram 2. Wit heeft plannen op de koningsvleugel. Zwart kan het beste zelf met b4 zijn eigen 
plan volgen. 25... Pe7? 26.Dh5 26.Dg5 26...Pg6 26... b4 27.De2 b4 28.axb4 axb4 29.Dc2 Ta8 30.cxb4 Dxb4 31.Lf1 Tdc8? 
31... Ta2 of 31... Da4 32.d5 exd5 33.Txd5 Ta2?? 33... Ta1 
 

           
Stelling na 33... Ta2                                                                 Stelling na 35... Pf8 
34.Txc4 Txc4 35.Td8+ Pf8 Zie diagram 4. 36.Dxc4?? 36.Lxc4 wint snel. 36... Ta7 (36... Txb2 37.Lxf7+ Kxf7 38.Df5+ Kg8 
39.De6+ Kh8 40.Df7 of 36... Dxb2 37.Lxf7+ Kxf7 38.Dc7+ Kg6 39.Td6+) 37.Dd3 Dc5 (37... Dxb2 38.Txf8+ Kxf8 39.Dd8#) 
38.Td4 36... Dxc4 37.Lxc4 Txb2 En alle varianten zijn 0.00. 38.Ld3 g6 39.Le4 Ta2 40.Tc8 Ta7 41.Ld5 Kg7 42.Kg2 h5 
Remise dus. 
 
Ton van der Zijden 
 
 



De bijdrage van Hans 
 
Alexandr - Hans 
1.d4 Pf6 2.c4 e6 3.Pc3 Lb4 4.Dc2 d5 5.a3 Lxc3+ 6.Dxc3 O-O 7.Lg5 
 

 
 
Hier twijfelde ik al. De beste zet is 7... c5 (8.dxc5 d4), die ik nooit had gevonden. Ietsje minder is 7... dxc4 8.Dxc4 Dd5? Nu 
staat wit duidelijk beter, althans volgens de computer (en mensen die kunnen schaken).  9.Dxd5 Pxd5 10.Pf3 10.e4 lag 
voor de hand en ook Tc1 is goed. De waardering zakt met 0.31, wat deze een van de grootste blunders van Alexandr in 
deze partij maakt. 10... h6 11.Lh4 f5 Zowaar de beste zet. Natuurlijk om e4 te voorkomen, maar er dreigt ook loperwinst. 
12.e3 Geen moeite voor Alexandr om deze beste zet te vinden. 12... b6 13.Lc4 En dit is maar liefst een blunder van een 
halve pion. Tc1 was al 1.20. 13... Lb7 (La6) 14.Lg3 Pd7 
 

 
 
Wit kan nu een pion winnen met 15.Lxd5 Lxd5 16.Lxc7, maar na 16... Tfc8 heeft zwart voldoende compensatie. Hier trapt 
Alexandr niet in, hoewel hij voortdurend op zijn telefoon bezig was. Ik stoorde mij er niet aan. “Meer kans voor mij”, 
dacht ik nog. Optimist. 15.O-O Tac8 16.Tac1 c5 17.Lb5 P7f6 18.dxc5 Txc5 19.Txc5 bxc5 20.Tc1 Pe4 21.Pe5 Tc8? (+3.92) 
 



 
 
Ik wou natuurlijk mijn c-pion ondersteunen, maar ik had Td8 moeten spelen. 22.Ld7 en de stukken kunnen in het doosje. 
Tegen beter weten in, probeerde ik nog een paar zetten. 22... Tf8 23.Lxe6+ Helaas wou Alexandr niet terugzetten, om mij 
een tweede kans te geven. 23... Kh7 24.Pd7 Pxg3 25.Pxf8+ Kh8 26.hxg3 1-0 
 
In de groepsApp ontstond er een discussie welk stuk er sterker is: de loper, of de toren? Men was redelijk verdeeld. Ik 
heb even zitten denken hoe dit nu goed getest zou kunnen worden. Toen dacht ik, “Waarom geen partij tussen lopers 
tegen paarden”? Dat is met een normaal schaakprogramma niet te doen, maar wel met mijn eigen creatie Gadget. Daar 
is het geen enkel probleem als je wat meer stukken neerzet. Ik liet Gadget tegen zichzelf spelen met 5 minuten per kleur. 
Het resultaat spreekt voor zich. 
 

 
 
1.Lxg7 Pbc6 2.Lxh7 Pxh7 3.Lxh7 Pgf6 4.Laxf6 Pxf6  
5.Lxf6 Phg6 6.Lh5 Pcd5 7.Lgxd5 Pcd6 8.L7xg6 Pxg6  
9.Lxg6 Pc7 10.Lxa7 Pxd5 11.Lhxd5 Pe7 12.Lxe7 Kxe7  
13.Lb2 Pc6 14.Lxc6 Pfd8 15.Lg5+ Kf8 16.Lxd8 Pc8  
17.Lxb7 Pe7 18.Lgf7 Pd5 19.Lfxd5 Ke8 20.Lb5+ Kxd8  
21.Lf6# 1-0 
 
 
 
 
 


